

**!!!ПАМЯТКА ОБУЧАЮЩИМСЯ!!!**

**О НЕДОПУСТИМОСТИ ИЗГОТОВЛЕНИЯ ВЗРЫВООПАСНЫХ  
ВЕЩЕСТВ**

В связи с участвующимися случаями повторения обучающимися образовательных учреждений тренда из социальных сетей в сети «Интернет» по изготовлению самодельных «хлопушек», Прокуратура Октябрьского района г. Томска сообщает следующее:

Создание самодельных «хлопушек» опасно для вашей жизни и здоровья из-за большого риска несоблюдения технических требований к изготовлению взрывчатых веществ. В случае несоблюдения указанных требований существует риск взрыва и последующего получения травм и наступления смерти.

Помните, что материалы (видео, посты, инструкции), распространяемые в социальных сетях, о изготовлении самодельных «хлопушек» созданы людьми, не имеющими профессиональных знаний и навыков в области пиротехники.

Также сообщаем всем обучающимся, что законодательством Российской Федерации предусмотрена уголовная и административная ответственность за указанные действия.

*В соответствии со статьёй 223.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, за незаконное изготовление взрывчатых веществ, а равно незаконные изготовление, переделка или ремонт взрывных устройств – наказывается лишением свободы на срок от восьми до десяти лет со штрафом в размере от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей. Возраст уголовной ответственности за это преступление наступает с 14 лет (до этого возраста ответственность за ваши действия несут ваши родители/опекуны).*

Также, Кодексом об административных правонарушениях Российской Федерации установлена административная ответственность за нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее возникновение пожара; причинение вреда здоровью человека или смерть человека. *Размер штрафа – от сорока до пятидесяти тысяч рублей для граждан!* (часть 6 статьи 20.4 КоАП РФ).

**ПОМНИТЕ, ЧТО ИЗГОТОВЛЕНИЕ САМОДЕЛЬНЫХ  
«ХЛОПУШЕК» ОПАСНО ДЛЯ ВАШЕЙ ЖИЗНИ И ВАШЕГО  
ЗДОРОВЬЯ, А ТАКЖЕ ДЛЯ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ОКРУЖАЮЩИХ  
ВАС ЛЮДЕЙ!!!**  
**НЕ ПОВТОРЯЙТЕ ПОДОБНЫЕ ТRENДЫ ИЗ СОЦИАЛЬНЫХ СЕТЕЙ!**

